

青岛2010年对近8000份求职简历进行诚信鉴定,结果显示:

诚信简历认证 两成内容掺水

文/片 本报见习记者 朱夏雅南

为了证实求职者的简历真实可信,2010年,青岛对近8000份求职简历进行诚信鉴定,结果显示,有22%的证书造假或国家不认可。诚信简历不足八成。



办理诚信简历鉴定的应聘者向工作人员咨询问题。



审核通过的应聘者向记者展示她的个人诚信简历。

两成求职简历未过诚信关

8日上午10点,在青岛市人才市场3楼,近20人在排队填表缴费。正在填表的刘金波介绍,他是平度人,参加了今年青岛市卫生局直属事业单位的招聘考试,今天来做诚信鉴定。“这次诚信鉴定是事业单位考试统一要求的。”刘金波说,现在假证泛滥,网上报名无法辨真伪,花300元钱鉴定简历,证明“我是真的”很有必要。

青岛市人才市场人事诚信调查所项目主管葛宝文介绍,目前在青岛,事业单位招聘和大中型企业招聘比较重视诚信调查。诚信调查除了对学历学位和身份的鉴定之外,还对工作经验、有无违法犯罪记录等个人详细情况进行调查。像学历学位证书的鉴定,他们会在专门的网站上,输入证件号辨别真伪,同时也会有

专业人员查看证书的钢印、纸质等,必要时也会跟学校取得联系进行调查。对身份和有无违法犯罪记录的鉴定,他们会联合公安部门进行详细调查,必要时也要查看申请诚信简历鉴定者的户籍。而工作经验的鉴定,他们会通过查看档案、社会保险,以及到工作单位调查来辨别真伪。

据青岛市人才市场人事

诚信调查所贾所长介绍,青岛市人才市场人事诚信调查所2002年成立,最初一年验证总数不到100份,2010年诚信调查验证总数达到7976份,验出国家不承认学历957份,占总数的12%,查出伪造学历806份,占总数的10.1%。贾所长说,鉴定一份简历一般收费300元,单份证书鉴定50元,应届大学毕业生持特困家庭证明可以免费鉴定。

事业单位、大型企业招聘看重诚信

9日上午,在青岛市人才市场,青岛天合医药股份有限公司新药特药分公司的赵经理告诉记者,在他们公司这几年的招聘工作中,伪造学历学位证书的应聘者占到20%—30%,工作经验造假或夸大的现象更是普遍存在。赵经理说,目前他们公司还没有

要求应聘者提供个人诚信简历,招聘时他们会查看应聘者档案,面试时也会出一些专业性的题目,分辨应聘者简历的真假。

山东捷丰国际储运有限公司青岛分公司的行政经理徐东说,目前他们公司在招聘过程中还没有发现伪造学历的现象,但

在公司招聘人员时会让应聘者填写一张个人简历表。除了需要填写学习、工作经验,还要填写一项有关证明人的内容,如果有疑问,公司会通过打电话或其他方式进行调查,发现有造假行为的应聘者绝对不会录用。

据青岛市卫生人才市场培

训评价部古主任介绍,现在使用假文凭、夸大工作经验的应聘者很多,普通人根本看不出证书的真假,通过专业机构鉴定简历更加权威。古主任说,对应聘者来说,诚信简历鉴定提供了一个更加公平、公正的竞争环境。对招聘单位来说,降低了风险和成本。

诚信调查 众说纷纭

8日上午,在青岛市人才市场,王晓敏特意从潍坊赶来做诚信简历鉴定。据王晓敏介绍,她是青岛大学财务管理专业毕业的本科生,今年应聘到中国银行,工作地点在潍坊。之前她根本不知道有诚信简历鉴定这种机构,这次是单位怕应聘者学历造假,要求来青岛

做诚信简历鉴定。王晓敏说,诚信简历鉴定让求职更加公平,有必要做。但从潍坊来青岛做一份诚信调查,的确有些麻烦。

据葛宝文介绍,诚信简历鉴定首先要在网上下载申请表。然后,到青岛市人才市场证书查验窗口,提供相应证件

的原件和复印件并交费。一般在5个工作日内,就能出审核结果。

两年前毕业于哈尔滨金融学院的陈玉说,她应聘过很多家单位,也在两家单位工作过,没有遇到招聘单位要求做诚信简历鉴定的情况。如果企业对诚信简历不够重视,应聘者则没必要

做简历鉴定。今年毕业于吉林农业大学的硕士研究生潘旭良说,他的学历是国家认可的,个人再做诚信简历鉴定没有太大必要,但用人单位对应聘者做一下诚信调查,防止造假现象还是有必要的。如果应聘单位要求他做诚信调查,他会支持。

丽海馨苑8户违法房被拆

拆除面积达300余平方米

本报7月10日讯(记者 张杰) 10日上午7时许,崂山城管执法局执法人员对深圳路丽海馨苑小区21号楼进行环境综合整治,共拆除8户居民擅自搭建的阳光房,共计拆除面积300余平方米。

现场执法人员告诉记者,丽海馨苑小区21号楼是小区临街的一座楼,楼下是临街网点房,经营茶楼、酒店、跆拳道馆、美容美发等,一些业主擅自将北侧的公共区域进行圈占,扩大经营面积。而二楼的四户居民将北侧的窗户打开,改建成门,将北侧的公共平台进行搭建,建造出一间阳光房,小区居民对此意见很大。

崂山城管执法局执法人员前期与存在问题的业主进行了多次沟通,希望他们能够配合青岛市正在进行的环境综合整治行动,自行改正乱建违法房的行为,居民们对此也表示支持,配合执法部门开始了对阳光房的拆除工作。10日早晨,执法人员指挥50余名工人,使用十余套气焊切割设备开始了拆除工作,截止到下午3时许,整个拆除工作结束。接下来小区物业公司将对拆除后的公共区域进行卫生大扫除,营造卫生整洁的环境。



工人正在拆除违法建筑。通讯员 赵英伟 摄

汇出1700元,至今没到货

大学生网购电脑财物两空

本报7月10日讯(记者 李珍梅) 网上向“华成数码科技公司”汇去1700元,却没拿到电脑,8日,岛城大学生小刘网购电脑遭遇财物两空。当他再拨打对方电话时,对方电话却始终处于通话中。

5日,岛城大学生小刘浏览网页时,看到一家名为“华成数码”的网站,上面出售联想、东芝等多个品牌的笔记本电脑,价格也很便宜,多在1000元左右。当时,小刘看中了一款联想Y570的电脑,价格只要1200元。

“一千多元就能买台电脑,这价格可比商场里便宜四五千呀。”小刘说,最初他也担心电脑不是真货。于是,小刘又加了网站上留下的一个QQ号,对方告诉小刘,公司的电脑是海关

查扣的走私电脑,没上缴国库,委托公司低价处理的,才有这种价格。对方的这个解释,消除了小刘的疑虑。但对方称,由于电脑不是正规货,不能通过网上银行等方式交易,必须让小刘先付10%的订金,才能送货上门。随后,小刘定好了款型,对方告诉他一个账号。小刘往对方卡里汇去120元订金。

8日,小刘接到电话,对方通知他电脑已经到青岛,并让他把剩下的钱打到卡上,将由公司在青岛的业务员把电脑送到李沧区南崂路附近。当小刘将剩下的1080元汇进对方的卡后,再次拨打对方电话,对方又要求他再往卡里汇2000元押金。全额都已经付完了,为何还得交2000元押金?小刘有

点怀疑。

“但我又想1200元都交上了,如果不交的话电脑就拿不到了。”小刘说,他在电话里和业务员好说歹说,对方同意让他交500元押金。“我当时像鬼迷心窍了一样,就想赌一把。”小刘向同学借了500元后,又汇进了对方的卡里。这次,小刘再拨打对方的电话,对方始终处于忙音状态。

10日下午,记者表明身份,联系该公司时,对方以忙为理由,匆匆挂了电话,再拨打时无人接听。

“我只是其中一个受害者,估计这是一个诈骗团伙,在很多网站上骗钱。”10日,小刘说起这事时,很后悔当初一时贪图便宜。

创建诚信计生服务,擦亮“阳光365”服务品牌

近年来,振华路街道计生办始终从满足广大人民群众对计划生育服务的需求出发,紧紧围绕“和谐人口,诚信计生”这条主线,创建了“阳光365”计生服务品牌。开拓了“阳光氛围,阳光管理,阳光服务”的人口和计划生育管理工作新局面。并通过大力推行“阳光365”计生服务行动,有效地促进了街道的人口和计划生育事业的持续健康发展。

一、营造“阳光氛围”

我街道因地制宜打造振华路计划生育宣传一条街,利用计生政务公开栏、宣传栏和街道“阳光365”网站等宣传阵地,大力宣传开展“阳光365”计生服务行动的重要意义、基本要求和操作步骤。同时编制了计生工作精美宣传画册,定期开展宣传活动发放宣传资料,进一步提高了群众对计划生育政策、法规和技术服务的知晓率。

二、贯彻“阳光管理”

街道根据上级计生部门要求,坚持和完善人口计生政务信息公开制度,大力实施政务信息网上公开透明

运行工作,按照全面、真实、及时、便民的原则,利用多种形式,及时向群众公布人口计生管理事项,相关政策法律依据、办事程序、办事纪律、办事时限、办事结果等。在公开形式上,利用政务公开栏的同时,利用振华路街道“阳光365”政务信息公开网等电子平台,搭建便捷互动的计生公共服务平台。在公开的内容上,以人口计生政策执行情况为重点,全面、准确、及时地向群众公开人口计生各项政策、法律法规。不断提高依法管理水平,全面体现“阳光管理”。

三、实现“阳光服务”

建立健全街道基层服务工作规范,以为育龄群众提供“便捷、优质、满意”的服务为宗旨,在计生系统内广泛开展“下评上”活动,推动机关转变工作作风,深入调查研究,真诚倾听群众呼声,真实反映群众愿望,真情关心群众疾苦,为国家谋实策,让群众得实惠,使服务更温馨更“阳光”。着力解决服务意识不强、质量不高、作风不实等问题,全面提高人口计生服务质量和水平。(杨帆)